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O hodiny nad¢asov ponizite planované zmeny v referenénom obdobi (8 tyzdfiov), aby odpracovana
doba za referen¢né obdobie (8 tyzdnov) bola v sulade so Zakonnikom prace. Moznosti je niekolko,
napr.: v 5 dnoch v referenénom obdobi ponizite zmeny tak, Ze zamestnanec odpracuje namiesto 7,5
hod. iba 4,5 hod. a 3 hodiny budi v danom dni vykazané ako nadcasy. Alebo 2 zmeny nebudeme
planovat’ v ramci rozvrhnutého pracovného €asu, ale ich naplanujeme zamestnancovi v ramci rozvrhu

ako nadcas , pripadne inak.

V rozhodujucom obdobi je mozné ponizZit' akykolvek pocet dni. Paméatat v3ak treba na to, Ze takéto
»Znizenie hodin“ bude mat vplyv na vySku vyplatenej nahrady mzdy pri Cerpani dovolenky, navsteve
lekara, nakolko program vypoé&ita nahradu mzdy za dovolenku, navsteve lekara podla dizky planovanej
zmeny na dany den. Odporudili by sme preto, zrudit celé planované zmeny v ramci referenéného
obdobia a ak nevychadza zru$enie celej zmeny, poniZit po€et hodin na viacerych dioch."

Tabulka 3

Tabulka 3  Rozpis zmien pre 3-0j zmennu prevadzku s rozpisany

mi Casmi (Cisty Cas bez prestawky)

Defivtyzdni | 1 [ 2 [ 3 | 4[5 6 1]12[3]4]5 41516 2|1 3[4]|5]6
Skupina 1 75(75|75|75|75]|75 75[75]|75(75 75(75]|75 7,575
Skupina 2 75(75175]75 75|75|75|75|75 7575|175 7575|7515
Skupina 3 7,5 75|75 75|75|75 7,5 75|75|75|75
Skupina 4 75[75]|75[75 7,5 75(75 7,5 7575 7,5
Nad&as 7,5 7,5 7,5

Hodiny spolu [22,5{22,5|22,5]|22,5(22,5|22,5 22,5|22,5|22,5/22,5|22,5 22,5|22,5|22,5 22,5|22,5|22,5/22,5|22,5

pok racovanie tabulky 3

Derivtyzdni | 1 | 2 [ 3] 4] 5|6 1 2 [3[4]5 213[4[5]6 Spolu
Skupina 1 75|75 75|75 7,5 75|75|75 75|75[75[75 300
Skupina 2 75[75]|75[75 7,5 7,5 75|75 7,5 300
Skupina 3 7,5 75|75|75|75 75|75 75|75|75 300
Skupina4  [7,5]7,5]/75[75 7,5 7,5|75[75[7.5 75[75]75[7,5|75 300
Nad¢as 7,5 7,5 60
Hodiny spolu | 22,5(22,5|22,5[22,5(22,5|22,5 22,5122,5(22,5[22,5|22,5|22,5 22,5(22,5[22,5]22,5[22,5 22,5|22,5(22,5(22,5[22,5
pokracovanie tabulky 3 od 9 tyZdria
Defivtyzdni | 1 | 2 | 3 | 4| 5|6 1[2]|3|4[5]86 1/2[3]4|5]|6 1[2[3]|]4[5]686
Skupinal |7,5]7,5|7,5(7,5]75|%5 7575757575 75|75(75(75 75 75|75
Skupina 2 75]175|75|75 75]75|75|75|75 75(75|75|75[75|75 75(75|75|75
Skupina 3 7,5 75|75 7575|175 7,5 7,5 75|75 75|75|75[|75[75
Skupina 4 7,5/7,5|7,5|7.5 75 757575 7575 75 75(75[75 75
Nadcas 75 75 75
Hodiny spolu [22,5]22,5(22,5(22,5|22,522,5 22,5|22,5|22,5|22,5|22,5|22,5 22,5|22,5|22,5|22,5(22,5(22,5 22,5|22,5122,5|22,5|22,5|22,5
3.3 Pomocna tabulka pre zistenie referenéného obdobia
Zamestnanci sa striedaju v ramci 24
hod., praca je vykonavana na 7 dni
v tyzdni s dizkou dria 11,5 hod. 1. tyzden 2. tyzden
PO 11,5
uTt 11,5
Toto je navrh zmien. Zistujeme, ¢i | gT 11,5
takyto harmonogram je v sulade so &7 115
Zakonnikom prace (Ci priemerny .
TPC nepresiahne za RO) . Pl 11,5
SO 11,5
NE 11,5
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Z navrhnutého harmonogramu si pomocou programu Excel vytvorite pomocnu tabulku, ktord Vam
ulahci zistit referenéné obdobie (RO) - pravidelne sa opakujuci cyklus zmien. TaktieZ je pomockou
na sledovanie dodrzania legislativy platnej pre zmenovych pracovnikov.

Tabufku odporuc¢ame vytvorit na obdobie celého kalendarneho roka, kedZe v dalSich vypoctoch nam

bude sluzit celé toto obdobie pre zistenie potrebnych udajov (napr. po€et zmien za cely kalendarny rok,
poc€et zmien nad€asov v roku atd.).

Tabufka Harmonogram 1

Datum Dni v Den Tyzdeh | Neupravené Upravené Nadcas
roku hod. hod.

1.1.2024 1 po 11,5 10 15

2.1.2024 2 ut 11,5 11,5

3.1.2024 3 st 11,5 10,25 1,25

4.1.2024 4 St

5.1.2024 5 pi

6.1.2024 6 S0 11,5 11,5

7.1.2024 7 ne 1 11,5 10,25 1,25

8.1.2024 1 po

9.1.2024 2 ut

10.1.2024 3 st

11.1.2024 4 St 11,5 11,5

12.1.2024 5 pi 11,5 10 15

13.1.2024 6 S0

14.1.2024 7 ne 2

15.1.2024 1 po 11,5 10 15

16.1.2024 2 ut 11,5 11,5

17.1.2024 3 st 11,5 10,25 1,25

18.1.2024 4 st

19.1.2024 5 pi

20.1.2024 6 S0 11,5 11,5

21.1.2024 7 ne 3 11,5 10,25 1,25

22.1.2024 1 po

23.1.2024 2 ut

24.1.2024 3 st

25.1.2024 4 St 11,5 11,5

26.1.2024 5 pi 11,5 10 15

27.1.2024 6 S0

28.1.2024 7 ne 4

29.1.2024 1 po 11,5 10 15

30.1.2024 2 ut 11,5 11,5

31.1.2024 3 st 11,5 10,25 1,25
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Tabulka Harmonogram 1 je pomécka na vytvorenie harmonogramu prace, prisom Riadky a Stipce
predstavuju riadky a stipce v programe Excel. V ukazke je iba &ast tabulky (januar 2024). V Exceli by
mal byt nadefinovany cely rok. V tabulke je uz zobrazeny vysledny upraveny harmonogram (stipec
Upravené hod.), podla ktorého zaevidujete pracovné zmeny do Pracovného kalendara v programe
OLYMP. V Exceli je mozné nastavit’ aj jednotlivé vzorce, nasledne bude mozné tuto tabulku pouzivat
pri akejkolvek tvorbe harmonogramu.

E u

Postup na vytvorenie tabulky Harmonogram 1 v programe Excel:

1. Datum - zaevidujete si dni podla kalendara od 1. 1. do 31. 12., kedZe podfa dni budete zistovat
dizku referenéného obdobia (RO).

Dni v roku - zadate 1. az 7. deri pre cely rok.

3. Den — zadate den zodpovedajuci podla kalendara prislusSnému datumu (pondelok az nedela).
Tiez ho zadate pre cely rok.

4. Tyzden — zadate poradové Cislo tyzdna, pomocou ktorého potom zistite, po kolkych tyzdrioch
nastava RO (pravidelne sa opakujuci cyklus), rovhako zadavate pre cely rok.

5. Neupravené hod. — hodiny podla pévodne navrhovaného harmonogramu, tieto upravite
v sulade s dodrzanim Zakonnika prace.

Udaje z Excelu v bodoch 1-5 pouZzijete pre Vysledné vypodty.
Najskor urobite v Exceli prvych 5 bodov. Body 6 a 7 evidujete az na zaklade tabulky Vysledné vypocty.

1. Upravené hod. — hodiny upravené v sulade s dodrzanim Zakonnika prace (dodrzanie
maximalneho ustanoveného pracovného ¢asu pre nepretrziti prevadzku v ramci
4 - mesacného obdobia). Tieto hodiny zadavate na zaklade tabulky Vysledné vypocty. V tejto
tabulke sme zistili, ze musime upravit navrhnuté hodiny o 5,5 hod. za 2 tyzdne (Riadok 11
v Tabulke Vysledné vypocty).

2. Nadéas — v suvislosti s upravou harmonogramu budu hodiny nad ramec ustanoveného
tyzdenného pracovného Casu vykazané ako nadCasy, ¢o v nasom priklade predstavuje 5,5
hod. Tieto hodiny preto zadate do stlpca Nadcas v tabulke Harmonogram 1.

Vysledné vypocty:

Tabulku Vysledné vypoéty 1 odporucame tiez zadat do Excelu. Su v nej uvedené vSetky vypocty
potrebné pre zistenie poctov zmien, nad€asov a naroku na dovolenku. Ak chcete vyuZit Excel
na automatickeé vypocty, odpori¢ame v ,»Stipci K* zadefinovat vzorce uvedené v ,,Stipci M¥. V nasom
pripade su v tabulke v ,Stipci K* uvedené uz kone&né vysledky, ktoré zobrazi Excel po zadani
prisludnych vzorcov. V tabulke Vysledné vypolty budete pouzivat aj hodnoty =z tabulky
Harmonogram 1.

V tabulke Harmonogram 1 su zmeny zapisané nasledovne: 3 dni zmena po 11,5 hod., 2 dni volno, 2
dni zmena po 11,5 hod., 3 dni volno, 2 dni zmena po 11,5 hod, 2 dni volno. Od 15. 1. 2024 zamestnanec
znovu 3 dni pracuje, teda sa cely cyklus opakuije.


https://ftpkros.sk/files/documents/general/olymp/2024/dokumenty/vzor.xls
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Pre zamestnanca je toto obdobie jeho referenéné obdobie RO (v Tabulke Harmonogram 1 modro

podfarbené — Neupravené hod.). Z tabulky Harmonogram 1 v stipci ,Tyzdefi

opakuju po 2 tyZdroch.

Tabufka Vysledné vypocéty 1:

N

Zistite, Ze sa zmeny

Sipec | Stipec J Stipec K Stipec L Stipec M

Riadok Popis Vysledky Vysvetlivky Vzorec pre Excel
vyplnit ruéne
podla
Ustanoveného

2. Ustanoveny TPC 37,5 TPC
vyplnit ruéne
podla zisteného

3. Referen¢né obdobie (RO) 2 | Pocet tyzdriov RO. RO
SUM(E2:E15)

Sucet neupravenych hodin (RO) od 1.1 resp.
4. Pocet hodin v RO-pbévodny navrh 80,5 | do 14.1.2024. Sucet(E2:E15)
5. Priemerny TPC v RO-pévodny névrh 40,25 | Presahuje maxim. ustanoveny TPC! K4/K3
Rozdiel ustanoveného TPC a
6. Rozdiel v hodinach na 1 tyZderi 2,75 | priemerného TPC v RO - pévodny navrh | K5-K2
Aby priemerny TPC bol najviac 37,5 hod,
mo&zu zamestnanci odrobit’ najviac 75 SUM(F2:F15)
7. Pocet hodin v RO-po Uprave 75 | hodin v RO; sudet v stipci Upravené hod. | resp. Stéet(F2:15)
Po uprave by priemerny TPC mal by byt

8. Priemerny TPC v RO-po Uprave 37,5 | rovnaky ako Ustanoveny TPC K19/K15

9.

COUNT(F2:F15)
Vypocita sa kolko zmien je v obdobi resp.

10. Pocet zmien v RO 711.1.-14.1.2024. Pocet(F2:F15)
SUM(G2:G15)
resp.

11. Pocet hodin nadéasov v RO 5,5 | Rozdiel v hodinach (na 1 tyzderi) *2 Sucet(G2:G15)

12.

COUNT(F2:F367)
resp.

13. Pocet zmien v roku 184 | Spocitaju sa vSetky zmeny v roku. Pocet(F2:F367)
COUNT(G2:G367)
resp.

14. Pocet zmien nad€asov v roku 105 | Spocitaju sa vSetky nadCasy v roku. Sucet(G2:G367)

Aby bola splnena podmienka, ze
priemerny TPC nesmie presiahnut SUM(G2:G367)
ustanoveny TPC, niektoré zmeny je resp.

15. Pocet hodin nad€asov v roku 1445 | potrebné vykazovat ako nad¢asy. Sucet(G2:G367)

(Zam.-ncovi mozno nariadit 150 hod.

16. prace nadcas)

17.

COUNT(A2:A367)
resp.

18. Pocet dni v roku 366 | Rok 2024 ma 366 dni. Pocet(A2:A367)

Pocet dni v roku/Pocet dni v tyzdni
19. Pocet tyzdriov v roku 52,2857143 | (366/7) K18/7
Priemerny tyzdenny po¢et zmien v Pocet zmien v roku / Pocet tyzdrov v
20. roku 3,51912568 | roku K13/K19
21. Narok na dovolenku pri naroku
Priemerny tyzdenny poc¢et zmien v roku
22. 4 tyzdne 14,0765027 | x 4 tyzdne (3,51912568 x 4) K20*4
Priemerny tyzdenny poc¢et zmien v roku
23. 5 tyzdriov 17,5956284 | x 5 tyzdriov (3,51912568 x 5) K20*5
Pozn.:

TPC = tyzdenny pracovny &as

RO = referentné obdobie




